
Świteź

Test ze "Świtezi" Adama Mickiewicza.

Poziom trudności: Średni

1. Świteź jest

A - lasem

B - jeziorem

C - górą

2. według ballady Adama Mickiewicza Świteź jest własnością

A - Adama Mickiewicza

B - Aleksandra Fredry

C - Michała Wereszczaki

3. Świteź znajduje się koło

A - Kowna

B - Wilna

C - Nowogródka

4. kto decyduje się na przeprowadzenie badań dna jeziora?

A - Adam Mickiewicz

B - pan na Płużynach

C - Juliusz Słowacki

5. gdzie zamówiono i wykonano przyrządy do badań Świtezi

A - w Wilnie

B - w mieście, prawdopodobnie w Nowogródku

C - w Kownie

6. kto udziela rady właścicielowi jeziora, żeby przed rozpoczęciem badań zamówić mszę w

kościele

A - narrator ballady

B - żona

C - siostra
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7. skąd przyjechał ksiądz, by pobłogosławić pracę?

A - z Nowogródka

B - z Cyryna

C - z Zaosia

8. co to jest niewód?

A - suchy, pustynny teren

B - łódka

C - sieć rybacka

9. w zarzuconą sieć złowiono

A - piękną kobietę - Świteziankę

B - dużo ryb

C - wodorosty i śmieci

10. co uratowało poszukiwaczy przed karą zsyłaną przez Świtezianki?

A - msza i błogosławieństwo przed rozpoczęciem poszukiwań

B - sprytny sternik

C - uwięzienie Świtezianki w mocnej sieci

11. według pięknej dziewczyny, zanim powstało jezioro, na tym terenie wcześniej

A - był piękny, bogaty gród

B - była pustynia

C - była malutka wioska

12. miasto ochraniał i reprezentował

A - Mendog

B - Tuchan

C - car rusi

13. Mendog był

A - ojcem Tuchana
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B - synem Tuchna

C - bratem Tuchana

14. kto miał bronić mieszkańców miasta po wyruszeniu Tuchana na wojnę

A - córka Tuchana miała sen, w którym widziała anioła broniącego masta

B - wielka armia

C - nikt

15. jak uratowały się mieszkanki miasta przed atakiem wojsk cara

A - zamieniły się w kwiaty, a miasto stało się jeziorem

B - uciekły z miasta

C - zwabyły żołnierzy do prochowni i wysadziły ich w powietrze

16. w jeziorze rosły kwiaty w kolorze

A - białym

B - niebieskim

C - czerwonym

17. cykl &quot;Ballady i romanse&quot; powstał w

A - 1822 r

B -  II połowie XIXw

C - 1863r

18. wraz z pojawieniem się &quot;Ballad i romansów&quot; w Polsce rozpoczęła się

epoka

A - romantyzmu

B - poztytwizmu

C - renesansu

19. Adam Mickiewicz zadedykował utwór

A - Michałowi Wereszczakowi

B - Maryli Wereszczakównie

C - mieszkańsom Nowogródka
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20. ballada w sensie rodzajowym jest

A - epiką

B - liryką

C - dramatem

D - rodzjem mieszanym

21. w sensie gramatycznym Świteź jest rodzaju

A - niemęsoosobowego

B - męskiego

C - żeńskiego

D - nijakiego
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Świteź

Test ze "Świtezi" Adama Mickiewicza.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. C

4. B

5. B

6. A

7. B

8. C

9. A

10. A

11. A

12. B

13. B

14. A

15. A

16. A

17. A

18. A

19. A

20. D

21. C
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